



耶和華要保護你，免受一切的災害；祂要保護你的性命。

The LORD will keep you from all harm—he will watch over your life.

3

文／Boaz·譯修／KZ 圖／張黑熊

信仰的挑戰  
(下)

# 活出有意義的人生 面對冠狀病毒的持續大流行

騰出更多時間跪在神的面前，探究神的聖言，  
以確保我們知道自己所信的是誰以及所信的為何。



**這一場**冠狀病毒大流行，激起了我們來重新思考：基督第二次降臨的真實性，及為自己做好準備的緊迫性。

整個世界在應對突發疫情上，似乎顯得措手不及。對許多國家而言，剩下的唯一途徑，就是封鎖更多的城市，頒佈更嚴格的規則，加強社交隔離，以抑制病毒的傳播。許多城市普遍存在的活力，迅速消失不見；曾幾何時的繁華漸漸變為荒涼，這世界的輪盤正歇斯底裡地停滯不前。

這流行病毒使人們對不確定性的局面，產生了極大的恐懼。由於人在生活中的各個層面都承受著巨大的壓力，因此，心理健康遭受到巨大的衝擊。此時此刻，人都有被病毒感染的可能，怕被感染的焦慮籠罩在與他人有限的互動中。許多人因恐慌繼續著過度購買的模式，短期內許多企業因停頓下來而被迫清盤。希望和計畫被中斷，甚至破滅。實際上，生存的各方面都受到了極為不利的影響；無人能真正掌管自己的未來。

## 誠實的評估

全世界應對病毒之際，也是我們必須非常仔細檢討與神關係的重要時刻。不可避免地，我們也在某種程度上受到病毒的影響。這對我們所有人來說都是一個艱難的時期。但是，神總能讓祂的子民從中學習到許多寶貴的教訓。在聖經中，神一次又一次地向我們保證祂那永無止息的看顧。既然天父是我們至高的神，我們豈會懼怕世界的毒浪洶湧（太二四6；約十四27）。

## 我們與神的關係

目前，最關鍵的問題是我們持有的心態。我們比世人處於更優勢的位置嗎？世界永遠是一個敵對我們的地方，它不斷地挑戰我們在基督裡的存在，這是一個絕對不會減弱的事實。在這非同尋常的日子裡，若我們持續束縛在恐懼中，我們與神的關係就需要進行大修復。對世界來說，困境中的恐懼是一種自然反應。而對神的兒女而言，我們能夠通過加強與神的關係來應對挑戰。

當我們與神的關係疏離時，要剛強起來就遙不可及。與神疏離是我們在平安的日子，沒有認真改善我們的靈性，而僅僅關注世俗的結果。現在若能對我們的信仰進行徹底的重新思考，改善與神的關係，還為時不晚。面對世界的勇氣，藉著與神和好而與日俱增，有能力抵抗世界大來小往的誘惑。自然而然，恐懼冰消雲散，神的平安開始在我們心中作主（參：西三16）。

## 把時間給神

一直以來，生活在這個快節奏的社會中，我們有數不完的選擇。有時候，我們為謀生或努力學習而感到疲憊，時間被壓縮得讓人透不過氣來。在這樣的環境下，想騰出時間來給神，實屬不易。不參加聚會變得習以為常，導致靈修工夫一落千丈，我們的信仰遭受極大的虧損。結果，這非常消極、負面的信仰方式大大地影響了我們對主的服事，即便試圖使信仰逆遊世界強流之上，也是極為艱鉅、幾近不能的。

然而，病毒的爆發同時窘迫到了所有的人不得不拋棄物質生活的追求。藉著神的話語來看待這空前的局面，好好地愛惜光陰是我們立即可以學習到的寶貴教訓（西四5；弗五16）。有時，因行動大大地受限制，使人失去了悠閒自得的生活，便傾向於尋找可以打發時間的事物。沉迷於追劇和看電影，永遠不應該是我們所追求的事，在網站上瀏覽與教會信仰背道而馳的內容，危害更大。我們必須把這一不確定的時刻，化為摒除所有不良習慣並學會與神緊密相契的良機。

流行病強烈的殺傷力喚醒了我們。其實，我們的生命（時間）、存留都在神的手中。身為神的子民該意識到，在所花的時間上，應以敬拜神為中心。敬拜神是人全部的責任，沒有什麼可以妨礙我們的（傳十二13）。此刻，敬拜神包括抓住每一次線上聚會的機會，騰出更多時間跪在神的面前，探究神的聖言，以確保我們知道自己所信的是誰，以及所信的為何。以堅定的信心，將加強敬拜神的決心延續到一切恢復正常之後，遠遠超過病毒流行的時期。

## 與家人建立良好的關係

以前，騰出時間與家人相聚甚覺困難。常以諸多藉口說服自己，沒有在與家人團聚上付出努力。無意間就安慰自己說是情有可原的，讓個人利益和事務，擺在家庭關係之先。實際上，這種思想在家庭成員之間造成了疏遠。儘管我們生活在同一屋簷下，但我們並不真正瞭解彼此的屬靈狀況。由於在家中對彼此的漠不關心，家庭成員從神面前突然消失，這並不是罕見的實例。





耶和華要保護你，免受一切的災害；祂要保護你的性命。

The LORD will keep you from all harm—he will watch over your life.

其實，這種動盪的局勢，為各信主的家庭成員創造了獨特的機會，可以長時間聚在一起。有兩項重要的工作須盡職、殷勤地實行。一是要認識我們的家庭成員：以敬虔和關懷的方式與他們交談，以互助的意願更好地瞭解他們的信仰狀況；二是要定期進行家庭崇拜，在基督裡建立信仰的紐帶。我們必須深思熟慮，在病毒傳播過去後，家庭崇拜的熱誠不應隨之減退。只有把對主的熱誠活化出來，才可吳越同舟，共同面對信仰的未來。

### 在危難的日子中事奉神

現今，整個國家處於封鎖狀態，奪走了每個人的行動自由。現有的工作方式也與以前截然不同。因此，在某種程度上對神的敬拜也被打斷了：我們在會堂內聚集在一起的自由，將受到相當長一段時間的限制。平時，地區性的信徒家庭查經聚會，也被迫暫停，不知何時可以恢復。親自探訪信徒，特別是弱者，幾乎已經成為不可能的事。

俗話說：有志者事竟成。我們可透過使用安全的現代科技和社交媒體，來彌合社交上的距離，進行每日在線的聖經學習，這確實是縮小信徒與教會之間地理距離的方法。向親朋好友宣講福音，已成為服事神的可行選擇；教會鼓勵信徒向尋求真理的

人發送電子邀請函，以參加每週多次網絡線上的福音佈道會。這是個人和教會整體，重燃佈道之火的好時機。我們希望傳福音的熱誠，將在病毒大流行之後，促成更多面對面的宣道。

### 警惕看不見的屬靈病毒大流行

在對傷害身體的病毒爆發保持謹慎的同時，我們需要意識到，撒但也同時製造殺害靈命的病毒，不知不覺被牠暗地擴散。該病毒是撒但一會的人所設計的（參：啟二九，二13）。這種潛伏的危險，對神的教會造成沉重的打擊，對全球的教會造成廣泛的破壞。這種屬靈病毒，在教會工人和信徒的缺點中，迅速地茁壯成長。其病毒損害的主要形式是灌輸對教會真實性的懷疑，並鼓勵對神及其教會公然對抗。



根據聖經的原則設立應對的防範措施，乃是教會首要之任務，以保護教會和信徒的安全。整個教會急需來到神的跟前，悔改過失，特別是對神和祂話語的不忠（參：但九1-19）。重返神的懷抱，完全摒棄人的假設與想法，嚴格遵守聖經的教導，是教會前進的唯一途徑。一旦修復了與神破裂的關係，教會及其工人將重新得力；與主同在，教會將被賦予擊敗異端的能力。

## 制止屬靈病毒的大流行

教會對信徒有義不容辭的責任，有必要再次教導他們關乎傳統信仰的聖經內容。例如，十大信條和教會基本組織的知識。每個年齡層的信徒都應得到徹底和反覆的教導，達到深知信仰的地步。我們所有人都必須以謙卑、誠實和自願的態度，重新接納我們所領受的寶貴教義。教會的工人要鼓勵同靈，全心全意地堅持神藉著聖靈賜給教會的教導。有了這種堅定不移的態度，神更願意釋放祂話語的力量，這足以駁倒、摧毀歪理和謬論（參：林前十4-5）。

如今正是我們從沉睡中醒來的時刻，不可再推卸責任。認清惡魔為要對付教會在其周圍所使用的各樣武器。媒體是牠利用的武器之一，在網上散佈著無數有毒素的文章，以毒害和破壞信徒清潔的信仰。教會在這事上肩負兩大使命。第一，教會要警戒若不真正認識教會信仰而造成的危險。如果沒有認真地遵守這些基本信條，就很難與神建立良好的關係，因而，不可避免地容易受到欺騙。

第二，異教徒設立的網站和社交媒體帳戶在激增、擴散的前提下，教會絕不能敷衍塞責，要不斷警告信徒，使其瞭解到這些媒體有高度的危害性，以確保我們不會成為這些惡者的犧牲品。信徒必須堅持使用教會的官方網站，最好的對策是不要加入或關注教會所推薦網站以外的任何網站。人總是好奇，但其帶來的痛苦卻是無法衡量的。隨意上網瀏覽，只表明靈性的不成熟和不馴服的態度，其後果是不堪設想的。

## 結論

當前的冠狀病毒大流行，給了我們莫大的提醒。將神恩視為理所當然的態度已經持續太久了，我們有絕對的必要在神面前，認真地祈求、承認過失，對生活進行權宜的糾正，改善與神的關係。當把焦點轉移到神身上時，教會就充滿活力，一如既往地完成大使命。有神時常同在，教會中自然生發出在信仰上相互照顧的行為。查考神的聖言並禱告，將成為每個家庭不可少的準則。

從冠狀病毒的危害，暴露了由撒但一會製造屬靈瘟疫所造成的極大破壞，缺少適當的措施，教會將會面臨被感染的大風險。措施的設定必須要嚴格執行聖經的原則，一定要完全從邪惡中解脫出來。這必須通過一系列對每個信徒（包括所有工人）在教會傳統的基本信仰上，進行適當的重新教導，並不斷祈求神的帶領，以拯救教會，從而使信徒迅速免疫。





耶和華要保護你，免受一切的災害；祂要保護你的性命。

The LORD will keep you from all harm—he will wa

## 信仰的挑戰 (下)

在這非常時期，英國總會大部分的聖工都在網路上進行：

1. 設置網絡直播聚會（平日和安息日），供英國各處教會、祈禱所及聚會點的需要。總會安排地方教會，每週負責執行此聖工。每次聚會前後都以禱告為事（在聚會前後15分鐘禱告）。
2. 為各聚會點和祈禱所，設置了線上聖經學習，每週一次。每個傳道和英總負責人被分配來協助這項聖工。每次前後都以禱告為事（在查經前15分鐘和查經後30分鐘禱告）。
3. 為傳道和英總負責人設置了每週一次的線上聖經學習。每次前後都以禱告為事（在查經前15分鐘和查經後30分鐘禱告）。
4. 設置每週區域性合併的教會負責人線上的聖經學習。目前有三個合併查經組。每次前後都以禱告為事（在查經前15分鐘和查經後30分鐘禱告）。
5. 每週都會舉開各種線上的佈道會，以滿足慕道者的需求。每週都有講普通話（華語）的佈道會，和英語、粵語的佈道會，教會也鼓勵信徒邀請其親朋好友參加。
6. 各地方教會都為青年設置了每週的線上聚會（在某些地方每週幾次）。一些教會提供定期平日的線上聚會。
7. 各地方教會都有責任透過電話和短信，向當地教會的信徒伸出援手。

